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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hhvek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Magyarok Brazíliában
A Zemplén" számára irta : Görgey 

István országgyűlési képviselő

Dél-Amerika és a délamerikai 
államok között elsősorban Brazí­
lia olyan óriási fejlődés előtt áll, 
mint körülbelül 30-40 évvel ez- 
előtt az Északamenkai Egyesült 
Államok állhatták. Olyan ország­
ban, amelynek lakossága tíz év 
alatt 17 millió főről 36 millióra 
emelkedett és ahol a népsűrűség 
még ennek ellenére ma is oly 
ritka, hogy egy négyzetkilóméterre 
csak 10 fő esik, a fejlődésnek 
fantasztikus lehetőségei nyílnak az 
oda bevándorló európai népfeles­
legek számára.

Ennek a kérdésnek nagy bord­
ereiét már minden európai állam 
felismerte és a Dél-Amerika felé 
irányuló kivándorlást nemcsak Né­
metország és Olaszország, hanem 
amint a Rio de Janeiroban tavaly 
volt nemzetközi kereskedelemügyi 
konferencián magam is meggyő 
ződtem, a többi európai államok 
is igyekeznek megfelelően organi­
zálni és irányítani. Magyarország­
ról azelőtt Dél-Amerika felé való 
kivándorlás úgyszólván nem is 
volt. Magyarország megcsonkítása 
azonban az utóbbi tiz évben nem 
is annyira a megmaradt csonka 
ország területéről, mint inkább a 
tőlünk elszakított területekről ma­
gyar véreinknek olyan nagysza­
bású kivándorlását eredményezte, 
hogy ma már Brazíliában közel 
100 ezer magyar tartózkodik. Ar­
gentínában körülbelül 20 ezer 
magyar él és a többi számbajövő 
délamerikai államokban, mint Chi­
lében, Uruguayban is évről-évre 
rohamosan növekedik a magyar 
kivándorlottak száma. Ezeknek
80_85 százaléka az utódállamok
területéről kerül ki, ami igen szo­
morú jelenség. Ezt elősegíti a 
délamerikai államoknak állampol­
gársági törvénye is, amely szerint 
az, aki Amerikában, Brazíliában 
partraszáll.a partraszállástól kezdve 
már is oraziliai állampolgárnak, 
tekinthető, hacsak kifejezetten fenn 
nem tartja régi állampolgárságát 
az ott születendő gyermekek pe­
dig minden körülmények között 
brazíliai állampolgároknak tekin­

tetnek. Ez a körülmény lehetővé 
tette az utódállümoknűk azt, hogy 
kivándorolt testvéreinkről odakint 
egyáltalában ne gondoskodjanak, 
másrészt bizonyos kivándorlási 
agitáció is folyik a mi tőlünk el­
szakított testvéreink között, úgy 
hogy megdöbbentően sok magyar 
testvérünk vándorolt ki az utóbbi 
években Braziliába a lekapcsolt 
területekről.

Mióta külügyi képviseleteinket 
odakint felállítottuk és a kiván­
doroltak felett rendszeres ellen­
őrzés és felügyelet gyakoroltatik 
a magyar kivándorlók helyzete 
lényegesen javult és a további 
javulás remélhető. Eddig ugyanis 
a kivándorlók legnagyobb része 
ügynökök kezébe került, akik a ki­
vándorlókat az ország belsejében 
levő telepitvényeken helyezték el, 
ahol azok jórészt elpusztultak. A 
magyar külügyi hatóságok müködé- 

I se tehát elsősorban odairányul, hogy 
kivándorlóit véreinket lehetőleg 
visszatartsák attól, hogy tovább 
vándoroljanak az ország belsejébe 
és a kulturált vidékeken, elsősor­
ban a tengerpart közelében lévő 
nagyobb ipari gócpontokon tart­
sák vissza, azokat pedig, akik 
már az ország belsejében vannak, 
igyekezzenek szintén megmenteni 
és visszahozni a kulturált vidékre 
a nagyobb városokba. Ezeken a 
helyeken se rózsás a magyar ki ■ 
vándorlottak sorsa, mert a legna­
gyobb tömegük mint ipari mun- 
kár keresi kenyerét, a megélhetési 
visszonyok és a kereseti lehetősé­
gek pedig oly rosszak, hogy a 
munkás a legmegfeszitettebb mun­
kával sem képes arra, hogy ma­
gának tartalékot gyűjtsön, hanem 
boldog, ha a családjával nagy 
nehézségek és küzdés mellett meg 
tud élni. Kedvezőbb helyzete van 
az intelligens, szakképzettséggel 
biró embernek, főleg a mérnök­
nek nemkülönben az önálló ipa­
rosnak, ezek munkájukat jobban 
tudják értékelni.

Mivel a kivándorlók érdekeinek 
és az állampolgársági kérdések 
tisztázásának ügye igen sokszor 
tapintatos diplomáciai tárgyaláso­
kat igényelt a brazíliai kormány­
nyal és mivel meglevő konzulátu­
sok már nem voltak képesek 
ennek a nehéz missziónak ellátá­
sára ezért kellett Rió de Jane­
iroban követséget felállítanunk.

Brazíliában ma még a lakosság 
85°/#-a annalfabéta. Igen kevés

az iskola és ez is legnagyobb 
részben portugál nyelvű iskola.
A kivándorló magyarok gyermekei 
tehát ezelőtt egyszerűen nem jár­
tak iskolába. A magyar kormány 
felismerte azt a nagy veszedelmet, 
amely ebben rejlik és már két 
iskolát és napközi otthont állított 
fel Sao Pauloban, ahol csoporto­
san laknak a magyarok. Sao Pau­
loban mintegy 60.000 magyar él 
ezidőszerint és további nyolc iskola 
feliállítása van tervbe véve. Ezek 
az iskolák kizárólag magyar nyel­
ven tanítanak és ezzel az intéz­
kedéssel lehetővé fog válni a ma­
gyarságot teljes összegében meg­
tartani.

A kivándorlási kérdések mellett 
azonban gazdasági érdekeink is 
vannak Dél-Amerikában és gaz­
dasági kapcsolataink megfelelő 
kiépítésével igen jelentős expor­
tunk lehetne Dél-Amerika felé. A 
magyar liszt renoméja még ma is 
fefette áll az argentínai és egyéb 
lisztek konkurenciájának. Azonkí­
vül itt van például a paradicsom, 
amelyből igen nagy a fogyasztás

Dél-Amerikában, vagy a hagyma 
és paprika és nézetem szerint a 
magyar bornak is lehet Dél-Ame­
rikában piacot teremteni, mert a 
magyar borokat is különösen sze­
retik. Ennélfogva jó minőségű 
magyar borért lényegesen maga­
sabb árak érhetők el, mint az 
erősen elterjedt spanyol és olasz 
borokért. Iparcikkeinknek is lenne 
Dél-Amerikában export-piaca, mert 
hiszen már a múltban is sok gé­
pet, főleg elektromosgépet és készü­
léket exportáltunk oda a hatalmas 
építési konjuktura folytán pedig 
igen nagy mennyiségű cementre 
van Dél-Amerikában szükség. Ezt 
a szükségletet Dél-Amerika teljes 
egészében Európából biztosítja. 
Textiláruk és egyéb ipari termékek 
is tekintetbe jöhetnek.

Ebből a szempontból gazdasági 
érdekeinkre való tekintettel fölötte 
kívánatos, hogy Dél-Amerikában 
eddigi külügyi képviseletünk mel­
lett és ezeken felül mielőbb to­
vább kiépítsük konzuli hálózatun­
kat is.

Hol kívánja a közérdek az uj Tiszo-hid megépítését?
. __i_-i, A-» Qr.iril/ fóhnr — a

Folyó év május óta, vagyis 
mióta a kereskedelmi kormánynak 
a Tokajtól Tiszafüredig húzódó 
Tisza-szakaszon egy tiszai hid 
létesítésének szükségessége tár­
gyában hozott döntése és Szabolcs- 
vármegye törvényhatóságának ál­
lásfoglaló határozata köztudomású 
lett, több hírlapi cikk foglalkozott 
a hid helyének megjelölésével. A 
legtöbbnél hiányzott azonban az 
objektív igazság. Legtöbb a lokál­
patriotizmus szemüvegén keresztül 
bírálja ez ügyet se szerint óhajtja 
a hid elhelyezésének kérdését 
megoldani.

Ezt meg lehet érteni ott és ak­
kor, ha nem országos, hanem 
tisztán helyi érdekről van szó. 
Azonban egy országos érdekű 
objektum létesítésénél — minő a 
kérdésben forgó tiszai hid létesí­
tése is — a lokal-patriotizmus 
törekvése tekintetbe nem jöhet, 
mert az ellentétben áll a szélesebb 
körű közérdekkel.

Abban az összes polemizáló 
felek megegyeznek, hogy Tokajtól 
Tiszafüredig egy Tisza-hid föltét­
lenül szükséges. Elismerte ezt a 
kereskedelmi kormány is. Azonban 
a hely tekintetében a vélemények

megoszlanak. Az egyik tábor a 
Bükk- és Mátravidéki Autó Club 
szuggeszciója alatt - és helyi egyé­
ni érdekekből, Polgárnál, a másik 
tábor — mely mellett el nem vi­
tatható országos mezőgazdasági, 
ipari és kereskedelmi érdekek 
állanak — Tiszadobnál kivánja a 
tiszai hidat.

Az eddig megjelent cikkek kö­
zül a legobjektivebben tárgyalja a 
hid elhelyezésének ügyét a Buda­
pesti Hírlap 145. számában meg­
jelent cikk. A cikk irója a hely­
színen szerezte meg ismereteit s 
amit cikkében leirt, az mindenki 
állal aláírható igazság.

Tisztelettel hajiunk meg a Bükk- 
és Mátravidéki Autó Club azon 
törekvése előtt, hogy az autó­
sportot fejleszteni akarja és pedig 
a tiszapolgári hid létesítése esetén 
olyan vidéken, hol a gyér lakos­
ság folytán akadálytalanul s bal 
esetek kikerülésével száguldhat az 
autó; mert Polgártól Debrecenig, 
vagy mondjuk Hajdúböszörményig 
tanyákon kívül más lakott helyek 
nincsenek. Azonban azt is meg 
kell állapítanunk, hogy megcson­
kított Hazánk megerősödésének 
első alapfeltétele nem a luxus-
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autózás lehetőségének előmozdí­
tása, hanem a megerősödés attri­
bútumát képező mezőgazdasági, 
kereskedelmi és ipari fejlődés elő­
mozdítása, kiépítése. Erre pedig 
a polgári hid létesítése nem al­
kalmas, erről tárgyilagos bírálat 
mellett beszélni nem lehet.

Nélkülözi a tárgyilagosság min­
den attribútumát Melczer László 
szederkényi-palkonyai földbirto­
kosnak a Budapesti Hírlap 173. 
számában megjelent cikke. Ezen 
csak azért csodálkozunk, hogy e 
nagy tekintélyű közéleti férfiú az 
ő egyéni érdekeit elébe helyezni 
látszik egy nagy népes vidék ér- 
dckcinck

Tiltakoznunk kell dr. Baltazár 
Dezső tiszántúli ref. püspöknek a 
Hajduföld cimü újság julius 18 iki 
számában közölt véleménye ellen 
is. Mert ha a püspök urnák haj­
dúböszörményi birtoka kívánatossá 
teszi is azt, hogy Polgáron át egy 
müut vagy éppenséggel egy vasút 
építtessék, mielőtt az elnöklete 
alatti értekezlet a hid tekintetében 
állást foglalt volna, közérdekből 
meg kellett volna kérdeznie a fő- 
pásztori jogara alá tartozó Hajdú­
nánás, Büdszentmihály, Tiszalök, 
Tiszadada és Tiszadob községeket 
s megtudta volna, hogy szembe 
helyezkedett az országos közér­
dekkel s megtudta volna azt is, 
hogy az említett városok, illetve 
községek 1926. év végén olyan 
határozatot hoztak, hogy a tisza- 
dobi hid megépítését tartják orszá- t 
gos érdekűnek. Sőt ily nyilatko- i 
zatot adott Hajdúböszörmény és 
Debrecen város tanácsa is, mely 
nyilatkozatok, tudomásunk szerint, 
a hídépítést kezdeményező tisza- 
dobi kérvényhez lettek csatolva. 
Ha ezeket megkérdezi s tárgyila­
gos szemmel a Debrecen—Nyí­
regyháza—Miskolc közötti térképre 
tekint, meggyőződhetett volna ar­
ról, hogy egyedül egy Tiszadobnál 
emelendő hid lesz alkalmas egy 
népes, gazdag vidék érdekeit elő­
mozdítani s ezt az érdeket luxus­
ból és egyéni érdekből feláldozni 
nem szabad.

Olvastunk a Pesti Hírlap folyó 
hó 5-iki számában egy terjengős 
cikket, mellyel csupán annyiban 
tartozunk foglalkozni, hogy meg­
állapítsuk, miként a cikk írója na 
gyón jól védi Polgár és Tisza 
gyulaháza érdekeit, az elfelejti, 
hogy az emelendő Tisza-hidnál 
négy vármegye lakosságának ér­
dekéről van szó és ezek között is 
elsősorban Miskolc, Diósgyőr és 
az ózdi gyárak közélelmezéséről. 
Ezek a tiszadobi kompon keresz­
tül Hajdúnánás, Büdszentmihály, 
Tiszabüd, Tiszalök, Tiszadada és 
Tiszadob város, illetve községek­
ből kapják a hízott sertéseket, 
kora nyári burgonyát, dinnyét és 
egyéb kerti növényeket.

A Budapesti Hírlap 145. szá

mában megjelent cikk Mikszáth 
Kálmán miskolci főispán egy nyi­
latkozatát közli, amelynek tárgyi- 
lagossága előtt meg kell hajtanunk 
az elismerés zászlaját. Ő a hid- 
akció megindítása előtt, 1926.' év 
végén, nem támogatta a hídnak 
Tiszadobnál való létesítését. O a 
Tiszántúlt a Tiszáninnennel Pol­
gáron át kívánta összekötni egy 
híddal. Azóta bizonyára behatób­
ban foglalkozván a kérdéssel, 
megállapította, hogy Miskolc vá­
ros közellátását nem a terméket­
len, nagy kiterjedésű polgári ha­
tár és a hortobágyi homoktenger, 
hanem a Hajdúság, Nyíregyháza 
és Szabolcsvármegye előbb emlí­
tett községeinek gazdag földjéről 
kapja.

Ilyen szellemben nyilatkozik meg 
a Budapesti Hirlap 166. számában 
Zemplénvármegye közszeretetben 
álló alispánja, Bernáth Aladár is, 
ki mint autó-sportkedvelő a pol­
gári hídon át látná ideálisnak az 
autóutat, mert az egy pusztaságon 
menne át. Azonban előbbrehelyezi 
a közgazdasági, ipari és kereske­
delmi érdeket s oly helyen 
Tiszadobnál - kívánja a hidat 
létesíteni, hol ezen — hazánk 
megcsonkitottságában kétszeresen 
fontos, nem is helyi, hanem or­

szágos — érdekek leginkább nyer­
nek kielégítést.

Most olvastuk a borsodi alispán, 
Bónis Aladárnak a Nyirvidék 184. 
számában közölt véleményét a 
Tisza-hid helyére vonatkozólag. 
Éhez csak azt a kommentárt fűz­
zük, hogy a borsodi alispán más 
véleményen lesz, ha egyszer és 
máskor kíváncsiságból széttekint 
a miskolci heti piacokon. Ott egy­
más mellett látja felsorakozni hí­
zott sertéssel, borjúval, baromfival, 
dinnyével, burgonyával és egyéb 
kerti veteményekkel a gazdag 
hajdúsági és szabolcsi kisgazdák 
szekereit, hogy ellássa élelemmel 
Miskolc város és vidékén levő 
gyárak lakosait.

Reá kell még mutatnunk egy 
tiszai hídnak Tiszadobnál való 
fontosságára stratégiai szempont­
ból is. A Debrecenben, Nyíregy­
házán állomásozó huszárság a 
múltban is, a jelenben is a tisza­
dobi kompon kel át a Miskolc- 
vidéki gyakorlatokhoz és viszont 
a miskolci huszárság is itt megy 
át a Debrecen- és Nyíregyháza- 
vidéki gyakorlatokra. Ezek olyan 
tények, melyeket helyi érdekli nyi­
latkozatokkal megdönteni nem 
lehet.

Még egy szó az autó sportot

kedvelőkhöz: Ne essenek ők sem 
kétségbei A Tiszadobi hídon ke­
resztül hamarabb kielégíthetik 
kedvteléseiket, mert Miskolc
Nyíregyháza—Debrecen között már
mindenütt jól kiépített utak vannak, 
mig a másik irányban, ami van is,
rosszul kiépített.

A nagy nyilvánosság előtt úgy 
gondoljuk a kérdéses hid-ügy 
alaposan meg van vitatva, most 
már nincs más hátra, mint a 
kormány döntő szava, melynek 
mielőbi kimondását országos ér­
dekek teszik kívánatossá.

B. L.
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Van szerencsénk a n. é. vásárló közönséget értesíteni, hogy

újonnan berendezett áruházunk
Sátorallauihelybenjö utca 11. sz.alatt

a Vármegyeházzal szemben (volt Zinner-házban)
EE. megnyíltEEEEEE—

Áruhá 
zunkat a 

legkényesebb 
ízlésnek is meg­

felelő kelengye, 
rőfös, női és férfi 

divatcikkekkel szerel­
tük fel. Dús választékban 

kerülnek eladásra bel- és 
külföldi férfi és női szövetek, 

női és férfi fehérnemüek, meny _ 
asszonyt kelengyék, kotott-szovott 

áruk, szőnyeg, függöny, cspkék 
„aiiap stb — Minden cikk a legjobb

Lesfőbb üzleti elvünk,
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A n. é. közönség jóindulatú pártfogását kérve maradunk

Kiváló tisztelettel

Steindler Testvérek

— Az abaiiji katolikusok 
seregszemlé|e. Áhitatos elmé­
lyedésben, öntudatosan impozáns 
keretek közt folyt le Szent István 
napján Abaujszántó községben — 
a zempléni katolikusok tömeges 
részvételével is — az abauji kato­
likusok seregszemléje. A nagy­
gyűlésen részt vettek Zemplénből 
Széli József Zemplén- és Abauj- 
torna vármegyék főispánja, Páyer 
Ferenc ap. protonotárius, ált. püs­
pöki helynök, Vaskó József pápai 
kamarás, mádi plébános és a kö­
zeli róm. kát. lelkészek. A nagy­
gyűlést megnyitó beszédében Káger 
József prelátus erőteljesen hang­
súlyozta, hogy a nagygyűlésnek 
kizárólag a katolikus öntudat éb­
rentartása a célja, anélkül, hogy 
bármelyik felekezet érdekeit érin­
teni kívánná. A délutáni eucha­
risztikus körmeneten, melyet Páyer 
Ferenc püspöki helynök vezetett, 
a hívek ezrei vettek részt.

— Még mindig késnek 
a postahivatal átalakítási 
munkálatai. Hosszabb ideje 
már annak, hogy a m. kir posta­
kincstár megvásárolta a posta el­
helyezéséül szolgáló bérépületet 
oly célból, hogy jelentős átalakí­
tásokkal a mostani gyatra elhe­
lyezésű hivatal helyébe a modern 
és a hygiénikus követelményeknek 
is megfelelő hivatalt építsen. 
Szinte restellenünk kell, hogy a 
közönség türelmetlenségét mind­
eddig hiába csititottuk azzal a 
közlésünkkel, hogy az átalakítási 
munkálatok küszöbön vannak, 
mert sajnos, mulóban van az épít­
kezésekre alkalmas idő és semmi 
nyomát nem látjuk az annyira várt 
átalakításoknak. A közönség tü­
relmetlensége érthető, mert a 
mostani fel- és leadó helyiség, 
ahol naponta a felek százai for­
dulnak meg, teljesen alkalmatlan 
a fontos cél szolgálatára, szűk, 
sötét s a hygiénikus szempontok­
nak sem megfelelő, hogy a többi 
helyiségekről ne is beszéljünk. Azt 
kell látnunk, hogy a várt munká­
latok annyira eltolódnak, hogy 
még huzamos ideig kell a közön­
ségnek a mai állapotok fentartá- 
sával számolnia.

— Menetrendváltozás.
BKGV. üzletvezetősége közli hog,
f. évi szeptember hó 1-től elma
rad a saujhely—sárospataki vo 
nalrészen a Saujhelyről 13 őri 
45 perckor induló 22. számú vo 
nat. Elmarad továbbá a szombatof 
és vasárnap Saujhelyről 22 őr 
30 perckor induló 26. számú vo 
nat és helyette ezen napokon is 
20 óra 10 perckor induló 2 
számú vonat fog közlekedő 
Ugyanezen a vonal részen mindé 
kedden és pénteken Saujhelyr1 
7 óra 56 perckor fog indulni 
20. számú vonat Sárospatakig, 
kenézlő—saujhelyi vonalrészen e 
marad a Kenézlőről 12 óra 
perckor, Sárospatakról 12 óra 
perckor induló 33. számú von 
Ugyanezen a vonalrészen elmar? 
a Kenézlőről 17 óra 7 perek 
Sárospatakról 17 óra 57 perek 
induló 35. számú vonat. A 3 
és 35. számú vonatok hely' 
Kenézlőről 13 óra 36 perckor 
33/a számú vonat és 18 óra 
perckor a 35/a számú vonat f 
indulni. A 35. számú vonat hely 
Sárospatakról 17 óra 4 perek 
a 25. számú vonat fog indul1 
A menetrend többi része változ 
lan marad.

— Elmebetegek kubai 
előadása Ujhelyben. Az
zsébet közkórház elmeosztáh 
elmebetegekből alakult mükedvj 
gárda f. hó 19-én igen jól sil 
rült kabaré előadást rendezett S2 
számú közönstg előtt a kór! 
kertjében. A kitinően összeállít 
műsor keretében meglepő kéj 
séggel a legjobbat nyújtották 
műkedvelők s t műsor a légi 
sebb zavaró nomentum nét| 
pergett le. Az elmebetegek 
irányú szereptltetése bizonyl 
csak jótékony Itatást vált ki' 
gyógyulási periidusokban. Az 6 
adás rendezősége itt is köszönj 

j mond a közöiség szépen m| 
i nyilvánult érdeklődéséért. A 
! báré előadást szept. 2-án este 
; órai kezdettel a Pincekert nj 
| mulatóban megismétlik. Az 
i adás jövedelme a közkórház i< 

kony alapját gmrapitandja.
— Sikelnénák, vakol

g>eiigccliné|«ek összeír
A m. kir. beügymimszter al 
ketnémák, vak* és gyengééit 
egyének pontoí összeírásai eil 
delte. Az összeírás célja az erl 
szervi és értélmi fogyatéké 
számbavétele, szakszerű neve 
és tanítása, a bennük rejlő ke 
ségeknek a köz javára leendj 
tőkésítésé és általában ügyül 
megfelelő rendezése. Felhívj! 
ért a polgármester mindaz! 
akiknek háztartásában bármily 
siketnéma, vakvagy gyengééi 
egyén él, hogy az ülető érzé ö 
fogyatékosok személyi aua 
nyilvántartásba vétele céljá 
törzskönyvvezeiőnél anya 
hivatal, rendőrségi épület, 
pénztár helyisig) az 1928 
augusztus hó 27-től szegte 
1-ig naponként délelőtt b 
12 óráig jelentkezzenek.

— Az Ojság uj számi 
a Bölcs Rabi pompás illet 
a Szent Istvin-hét nárris! 
záró viccsorozát az Olympil 
és a szokásos humoros rój 
Mutatványszámot íngyan 
kiadóhivatal, Budapest V!.,
12 szám. i

l
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hielreiitltAlt4,zá*‘ A
[letvezetősége közli hogy 
btember hó 1-től elma-
Ljhely—sárospataki vo- 

a Saujhelyről 13 óra 
k induló 22. számú vo- 
fad továbbá a szombaton 
lap Saujhelyről 22 óra 
r induló 26. számú vo- 
lyette ezen napokon is a 
BO perckor induló 24. 
bnat tog közlekedni, 
h a vonalrészen minden 
Is pénteken Saujhelyről 

perckor fog indulni a 
u vonat Sárospatakig. A 
saujhelvi vonalrészen el- 
[ Kenézlőről 12 óra 5 
Sárospatakról 12 óra 56 
induló 33. számú vonat 
[n a vonalrészen elmarad 
|őről 17 óra 7 perckor 
Ikról 17 óra 57 perckor 
15. számú vonat. A 33. 
[számú vonatok helyett 
pl 13 óra 36 perckor a 
mu vonat és 18 óra 16 
la 35/a számú vonat fog 
|A 35. számú vonat helyett 
tikról 17 óra 4 perckor 
pámu vonat fog indulni, 
rend többi része változat-

luvbetegek kabaré- 
* IJ| hely ben. Az Er-
ázkórház elmeosztályán 
ékből alakult műkedvelő 
ló 19-én igen jól sike- 
é előadást rendezett szép 
ózönség előtt a kórház 

A kitünően összeállított 
cetében meglepő kész- 

legjobbat nyújtották a 
ők s a műsor a legki- 
/aró momentum nélkül 

Az elmebetegek ilyen 
szerepfcltetése bizonyára 
íkony Üiatást vált ki a 
si periódusokban. Az elő- 
dezősége itt is köszönetét 

közönség szépen meg 
it érdeklődéséért. A ka- 
adást szept. 2-án este 8 
Jettel a Pincekert nyári 
in megismétlik. Az elő- 
edelme a közkórház jóté- 
ipját g?arapitandja.
hetnéuiák, vakok én 
*elméj«ek összeírása
ir. belügyminiszter a si­
te,* vakok és gyengeelméjű 
pontos összeirásái elren- 

z összeírás célja az érzék- 
és értél mi fogyatékosok 
rétele, -szakszerű nevelése 
ása, a bennük rejlő képes- 
k a köz javára leendő ér­
ié és általában ügyüknek 
lő rendezése. Felhívja az 
polgármester mindazokat, 
háztartásában bármily korú 
na, vak vagy gyengeelméjű 
,1 hogy az illető érzékszervi 
tosok személyi adatainak 
artásba vétele céljából a 
ívvvezetónél anyakönyvi 

rendőrségi épület, régi 
helyiség) az 1928. évi 

us hói27-től szeptember 
apónkét! délelőtt 8 órától 
g jelentlezzenek. 
LzOjsáfeuj számában 
$ Rabi kompás illemtana, 

Istvéi-hét nárriskátjai, 
az Olympiászról 

isoslhumoros rovatok, 
számot íngyan küld a 
al, Budapest VI., O-ucca

— Elrontott gyomor, bél­
zavarok, émelygés, kellemetlen 
szájíz, homlokfejfájás, láz, szék­
szorulás, hányás yagy hasmenés 
eseteinél már egy pohár termé­
szetes .Ferenc József" keserüviz 
gyorsan, biztosan és kellemesen 
hat. A gyakorlati orvostudomány 
igazolja, hogy a Ferenc Já­
szét* viz használata a sok evés 
káros következményeinél igazi jó­
téteménynek bizonyul. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben.

— Szeszfőző Szövetkezet 
Iljhelyben. Sátoraljaújhelyben 
az itteni szőlősgazdák és gyümölcs- 
termelők érdekeit közvetlenül ki­
elégítendő Sátoraljaújhely és Vi­
déke Gyümölcsipari és Központi 
Szeszfőző Szövetkezet címmel vál­
lalat van alakulóban, mely va­
sárnap délelőtt fél 11 órakor tartja 
alakuló közgyűlését a Sátoralja­
újhelyi Takarékpénztár tanácster­
mében. A fontos gazdasági ala­
kulást nagy érdeklődés előzi meg

— Horhamisitösi ítélet.
A tokaji járás főszolgabirája kih. 
165/1927. számú jogerőre emel­
kedett ítéletével Friedmann Lipót 
korcsmáros, bodrogkereszturi la 
kost azért, mert a korcsmájában 
15«»/o viz hozzáadásával megha­
misított bort hozott forgalomba, 
illetve mért ki a fogyasztók részére,
5 nap elzárással és 24 pengő 
mellékbüntetéssel sújtotta.

—Tauéveleji munkarend 
é* pótbeirás az áll. polgári 
tlniskolában. F. évi augusztus 
28-án javító, 29-én a felvételi és 
30-án a magánvizsgák. Szeptember 
1-én és 3 án 9-12 óráig pótbe- 
irás. Szeptember 4-én, kedden 
reggel fél nyolckor pontosan min­
den tanulónak az iskolában kell 
lennie. Igazgatóság.

— Közgyűlés. A sátoraljaúj­
helyi dohánygyári munkás önképző 
kör szept. 16-án d. u. fél 6 órai 
kezdettel tartja évi rendes köz­
gyűlését, melynek tárgysorozatán 
a választmány évi jelentése, a zár­
számadások, a fölmentvény meg­
adása, a költségvetés az uj tisz­
tikar megválasztása és esetleges 
indítványok szerepelnek. 1

— Versenytárgyalás az 
államépiteszeli hivatal 
szék házának építésére. Rö­
videsen újabb jelentős munkaal­
kalom kínálkozik sz újhelyi építő 
és egyéb iparosoknak, amennyi­
ben a kir. államépitészeti hivatal 
versenytárgyalást hirdet a Sátoral­
jaújhelyen építendő államépitészeti 
székház összes építési munkáinak 
biztosítása céljából. A zárt ajánla­
tok jelzett hivatalhoz f. évi szept. 
12-én d. e 10 óráig adandókba. 
A művelet és feltételek a hivatalos 
órák alatt a hivatalnál megtekint­
hetők s ugyanott a szükséges fel­
világosítások is megadatnak.

_ A londoni „Medikai
Journal* egyik legutóbbi szá­
mában érdekes cikk számol be 
arról, hogy mennyi kórokozó ba­
cillus hordozója a férgek egyik 
legundokabbja, a svábbogár. Nincs 
sürgősebb kötelessége minden há­
ziasszonynak, minthogy a legna­
gyobb energiával lásson a kürti

sához. Felhívjuk olvasóink figyel­
mét a használatban nagyszerűen 
bevált „Rebur“ — svábporra, mely 
szer abszulut biztonsággal irtja 
ki az ártalmas férgeket és társai­
kat, a rusznit és a hangyákat. — 
Kapható mindenütt.

— A Singer varróféuy 
bármely varrógépre utólag felsze­
relhető — praktikus és kíméli a 
szemet! Kérje annak gyakorlati 
bemutatását. Singer varrógép fiók­
üzlet Sátoraljaújhely, Rákóczi-u. 19.

A LÉVAY ADÉL oki. zene­
tanár áll. engedélyezett magán 
zeneiskolájában a beiratások 
d. e. 10 —1-ig és d. u. 2-5-ig 
eszközöltetnek. Zongora, elmé­
letre oktat, zeneakadémiai 
vizsgákra előkészít.

NYUGDÍJAS, B-lisztás vagy 
állástalan jó megjelenésű ura­
kat fix fizetéssel és jutalékkal 
felvesz előkelő intézet. Cim a 
kiadóban.

MEGHÍVÓ !
Magán- vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával
Budapesten

a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben levő

QranO jtotel 
Park Jfagyszálloía

Budapest, Vili. Baross-tér 10
mert

20% engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szóba-árainkból,

10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból,
(Kitűnő házi konyha )

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan
családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül 

nálunk szálljon meg. — Előzetes 
szobamegrendelés ajánlatos

Háziasszonyok!
Örömhír!

Állandóan emelkedő forgatnunk és a csökkenő 
rezsiköltségek tetemes

árleszállítást

tettek lehetővé.
Folyó évi augusztus 19,-étől kezdve a~ eges~ 

ország minden szakbavágó üzletében LUX és RINSO 
a következő árakon áll a fogyasztó közönség rendel­
kezésére. a régi minőségben és súlyban:

LUX szappanpehely. dobozonként - 60 fdler

RINSO szemcsés szappan, dobozonként 50 filler

A közönség tájékoztatására minden kereskedő­
nek kirakatában és ajtaján az uj árakat feltüntető 
fül ragaszok lesznek kifüggesztve.

lever és társai
korlátolt felelősségű társaság

Budapest, IX., Ráday-u. 30. 
Telefon: Aut. 861-04, Aut. 865-03.

U Tisztelt kereskedők szives tudomására!

Falragaszokat és körleveleket 53.000 kereskedőnek küldtünk koz- 
,etlen.il postán. Aki lekésőbb 1. évi augusztus 21.-én kedden az utolsó 
postával meg nem iutott volna ezek birtokába, -non vagy telelőn. ,o

azonnal.

Hegnek nyerték Sátoralja­
újhely ez évi teniszbajnok­

ságát
A Sátoraljaújhelyi Atlétikai Club 

ez évi nemzetközi tennisz verse­
nye öt napon át tartott, de sem 
külső képében, sem sport értéké­
ben nem érte el a múlt évi mér­
téket — legfeljebb a diszteletdijak 
tömegében és drágaságában. A 
külső képét a magas belépődíjak 
rontották le a tayalyié alá, sport­
értékét pedig az a szomorú tény, 
hogy sokkal kevesebb versenyző 
indult mint most egy éve és ke­
vés volt közöttük a rangsorozott 
játékos. A SAC vezetősége bár­
mennyire is igyekezett, nem köny­
velhet el oly szép társadalmi és 
sporteredményt, mint a múlt év­
ben — nem volt szerencséje.

A gyérültebb közönség soraiból 
azonban most sem maradtak el a 
megye, a város vezetői, Szélt József 
főispán, Bernáth Aladár alispán, 
Zboray Károly pénzügyigazgató, 
dr. Orbán Kálmán polgármester,

Nyeviczkey László főjegyző és a 
város intelligenciája, valamint a 
megye mágnás társadalma, mely- . 
nek képviseletében többek közt a KÖ j 
vetkezők jelentek meg: Windisch- i 
graetz Lajosné hercegné, Lónyay j 
Menyhért gróf, Hunyady József j 
gróf, Berchtold Kázmér gróf, Seny- 
nyey Gézáné grófné, Sennyey^ Ist­
ván báró, Serényi László gróf és 
Vay Miklós báró.

A verseny részletes eredményei :
Férfi egyes, Sátoraljaújhely baj­

nokságáért (a város vándordíjáért, 
védő Landau Wladimir): 1. Landau 
Wladimir 6:2, 6:3, 3:6, 4:6, 
6:2. II. Bánó Lehel, 111. Vay 
Miklós báró. — Női egyes Sátor­
aljaújhely bajnokságáért (a vár­
megye vándordijáért, védő: Wie- 
nerné Soós Jolán). A védő a ver­
senyben nem vett részt. 1. Fridec- 
kiné (Troppau) 0:6, 6 :0, 6:4. 
II Dömötör Klári, III. Schmidtné 
Kerekes Vera. - Férfi páros, Sá­
toraljaújhely bajnokságáért; 1 Bánó
— Krepuska4:6, 6:4, 6 :2, 2:6, 
6:1. II. Vay Miklós Miklós báró 
— Landau. III. Marassy—Tóth. — 
Vegyes páros, Sátoraljaújhely baj­
nokságáért: 1. Frideckiné—Lan­
dau, II. Dömötör Klári—Krepus- 
ka, III. Kont Anny-Székely. — 
Vidéki vegyes páros: I. Sennyey Ist­
vánná báróné—Nyeviczkey László, 
II. Dömötör Klári—Serényi László 
gróf, III. Szirmay Sári grófnő— 
Vay Miklós báró. — Női egyes

zempléniek részére: I. Sennyey 
lstvánné báróné, II. Polányi Mici, 
III. Polgár Jenőné és Fried Bőske. 
Ifjúsági férfi egyes: I. Földes, 11. 
Székely, III. Harsányi.

A dijak kiosztása hétfőn este a 
Magyar Király szállóban folyt le 
szépen sikerült táncos összejöve­
tellel kapcsolatban. ___
u jnj-ir ******

fest,
tisztitLegszebben

özy.Rahoesiití Sindorni helranfatő
Bercsényi ucca 5. sz&m

singer
v?„r.r,í?.8®Kk

Kedvei* 
fiiét és i fettételek
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Midőn a n. é. közönséget iankőn^m, meszeléséről éhesltem, egylm kerem^ngy

iskolai Írószer szükséglétét is
nálam szerezze be.

. . eiiensé<se az, aki bárminemű szükségletét nein ualam hzt-‘zl l'e‘ ___
IbIfÍL-"ern0- és papi,ke,— SÁTORALJ AUJHEiyWljZB

1910/1928. sz. A szerencsi járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye szerencá járásához tartózó j

ujcsanálosi körjegyzőségben nyugdíjazás folytan meg II 
üresedett

körippoki állásra
pályázatot hirdetek. ándékozókat, hogy legalább

aSiSr-"
kai felszerelt pályázati kérvényüket hozzam

folvó évi szeptember hó 10-ig adják be,
mert a később érkező kérvényeket figyelembe nem ve-

, SZemAz állás javadalma a 62.000/1926. R. M. számú

I r & "
eay később megállapítandó napon tartom meg.

Szerencs, 1928. augusztus 16. 6ositony. ,atván
főszolgabíró.

A tokaji járás főszolgabírójától.

2291/1928. szám.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye tokaji járásához tartózó Tokaj 

községben nyugdíjazás folytán megüresedett

községi állatorvosi állásra

leXh"?m'S.SZ “-TS- «W •'“S”
óhajtják hogy állatorvosi oklevelüket, edd.g. működe- 
süket/valamint erkölcsi és politikai *negbizhatosaguka 
igazoló okmányaikkal felszerelt palyazah kérvényükét
hozzám , , r c\r%folyó évi szeptember ho 22-eig
annál is inkább adják be, mert a később beérkező kei 

intézkedni.
Tokaj, 1928. augusztus 19.

Fejer Andor s. k.
főszolgabíró.

1928/6870. sz.

Tűzifa eladás.
A makkoshotykaí (u. p. Sárospatak) 

in. kir. állami erdőgazdaság tő mellett s 
erdei rakodóin készletezett 3157 ürm e 
mény és 19 ürm3 lágy tűzifa 1928. évt szép. 
bi 4-én versenytárgyalás utján eladasra
kerül. ,, „„ h._

Bővebb felvllágosi fást nyújt, postabelyeg 
küldése ellenében, a mis kolci m. kir. erdőigazgat s g.

I I
I '

787/1928. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Saturnus műszaki és kereske­
delmi r. t végrehajtatónak végre­
hajtást szenvedő ellen 307'pengő 
30 fillér tőke, ennek 1927 évi 
dec. hó 1. napjától járó 5 százalék 
kamata és eddig összesen 54 
pengő 95 fillér perköltség ere­
jéig a sátoraljaújhelyi kir. járás­
bíróság Pk. 6904/1928. sz. vég- 

' zése folytán a végrehajtást szen­
vedőnél 1928. évi jun hó 27-én 
biróilag le(felül)foglalt és 2895 P-re
becsült ingóságokra az átver^SI\e^ 
"onfoglaltatók követelése
ereiéig is, akik törvényes zálog-
frtönt nvértek — elrendeltetvén,
Lfnak Sátoraljaújhelyben Fö ucca
3 szám alatt leendő megtartására
1928. évi aug. hó 29 ik napjó

nak d u. 3 óráját tűzöm ki, ami­
kor a foglalás alatt lévő vasáruk 
a legtöbbet ígérőnek készpénz fize­
tés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben a követelésre idő­
közben részfizetés teljesittetett, a 
fizetett összeg a követelésbe be 
lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáron 
felül köteles fizetni a vételi ille­
téket és forgalmi adót is.

Sátoraljaújhely, 1928. jul. 27-én.
Gáli Vilmos

kir. járásbirósági végrehajtó.

Hyomdahelyiségönk
Vármegyeház Il ik udvar 

első emelet.

flz Első SátoraljauiiWi Hortópr
1) ElTTSC’H BLUUÍ K* TÁRSAI

Hordéfizentében Faárugyárában Fakereskedé

mindenféle nagyságú Mindennemű asztalos ^^í^ély, cserép, 
hordók, szüretelő és munka, bútor, épü- ^ saját előállítású 
pinceedények, zsíros- let munka; ajtók, a - tűzifa
és csomagoló hordók Jakok, berendez se beszerezhetők.
leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszere

Telefonszám: S • ----- ““

' Z ~Ta wsrt vvnyomda és U pkiedó r. t.
Nyomatott a laptuVájdonosZemplén kon, >

SÁRKÁNY JÁNOS
berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye
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Felvételi üzletem:

ysoludr I.tvén ..«•«« » «• »'»“ <Pann0nÍa SzáU6 ép“'e')

5 “45USUS& ms SSKtok, «finye^,jtafS bármily színre való festését.

um tisztítását, -m BltoMH tattstt » ifi .*ttj
Géza r. f. igazgató


